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prohnutá a zakončená plochými úchyty s dvojicí otvorů 
(obr. 45). Tento typ ostruh náleží do průběhu 15. století 
(např. Burian 1982, 24–26; Krajíc 2003, 118–126). K da-
tování nám mohou napomoci i čtyři fragmenty podkov 
bez hmatce, ale již se žlábkem pro podkováky, které mů-
žeme vročit do 14. nebo 15. století (např. Burian 1984). 
Zbylé metalické artefakty jsou k přesnějšímu datování ví-
ceméně nevhodné. S přihlédnutím k výše zmíněné práci 
K. Brůnové (2004) lze konstatovat, že máme k dispozici 
novou, poměrně kvalitní, kolekci kovových předmětů. Ta 
nijak nevybočuje z dosud známého rámce archeologic-
kých nálezů z lokality a také poměrně kusých historic-
kých zpráv o hradu Hlubokém.

Lukáš Hlubek
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Resumé
In der Burg Hluboký wurde eine Kollektion von den 

Eisengegenständen gewonnen, die wir in 14.–15. Jahr-
hundert einordnen können, was den bis jetzt erhaltenden 
Funden aus diesem Sitz und auch den dürftigen schriftli-
chen Nachrichten über die Fortifi kation entschpricht.

HRANICE (OKR. PŘEROV)
Šromotovo náměstí č. p. 791. Novověk. Kostel. Zá-

chranný výzkum. 

Záchranný archeologický výzkum byl zapříčiněn vý-
kopovými pracemi podél obvodových zdí budovy kostela 
Českobratrské církve evangelické v Hranicích a probíhal 
ve dnech 14. 6. 2011 až 16. 6. 2011. Tyto výkopové práce 
byly realizovány kvůli odstranění vzlínání spodní vody 
do zděných konstrukcí této stavby, a také kvůli vyhotove-
ní nového připojení budovy Husova sboru ke kanalizaci. 
Identifi kace lokality na mapě ZM ČR (M 1 : 10 000) – čís-
lo listu 25-12-22: Z : 0 – J : 147; Z : 5 – J : 149 ; Z : 4 – J : 146. 
Vzdálenosti jsou uvedeny v milimetrech od západní (Z) 
a jižní (J) sekční čáry. 

Archeologický výzkum se soustředil na dohled při 
hloubení výkopů a především na fotografi ckou dokumen-
taci stavu zjištěných zděných konstrukcí. Během výzku-
mu bylo částečně prozkoumáno základové zdivo dnešní-
ho evangelického kostela, které může mít původ ještě ve 
stavbě modlitebny bratrského sboru z první poloviny 16. 
století (Hosák, Indra, Jašková 1969, 56), který byl zničen 
za třicetileté války a v 17. století přebudován na kato-
lický kostel. Následně na konci 18. století byl přestavěn 
na skladiště soli a v roce 1923 byla tato stavba předána 
Českobratrské církvi evangelické. Dále byly ve výkopech 
na západní a východní straně evangelického kostela pro-
zkoumány části zděných konstrukcí, které byly postave-
ny v rámci přestavby tohoto objektu na katolický kostel 
nebo na pozdější objekt skladiště soli. 

Jakub Vrána
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Obr. 45. Hrad Hluboký. Železná ostruha. Kresba I. Hra-
dilová.
Abb. 45. Die Burg Hluboký. Der Eisensporn. Zeichnung 
I. Hradilová.




